

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу магистра по направлению подготовки 44.04.02 Психолого-педагогическое образование, направленность (профиль) Психология семьи и семейное консультирование

Даниловой Надежды Михайловны по теме «Особенности взаимосвязей отношения матерей к семейным ролям и отношения к их часто болеющим детям 8-9 лет»

Актуальность рассматриваемой выпускной квалификационной работы магистра заключается в выявлении особенностей взаимосвязей отношения матерей к семейным ролям и отношения к их часто болеющим детям. На основе выявленных особенностей автор разрабатывает и апробирует систему коррекционно-развивающих мероприятий для оптимизации взаимоотношений между матерями и их часто болеющими детьми. В связи с этим данная работа имеет прикладной характер и может быть использована в практике школьного психолога.

В представленной работе содержание темы раскрыто в полной мере. Каждый раздел выпускной квалификационной работы достаточно проработан в соответствии с темой и имеет выводы, которые обобщают теоретический и практический материал.

В теоретической части работы был проведен аналитический обзор психолого-педагогической литературы: раскрыты психологические особенности развития часто болеющего ребенка; сделан анализ семейной роли как объекта социально-психологического исследования; рассмотрены проблемы родительского отношения в семьях с часто болеющими детьми. По итогам теоретического анализа были определены основные понятия исследования и сформулированы основные положения исследования.

С целью выявления особенностей взаимосвязей отношения матерей к семейным ролям и отношения к их часто болеющим детям был подобран комплекс методик. Достоинством исследования является факт того, что автор работы провел тщательный анализ и представил достаточно объективную информацию об особенностях взаимосвязей отношения матерей к семейным ролям и отношения к их часто болеющим детям. Интерпретация результатов проведена достаточно корректно, выводы обоснованы.

Далее Н.М. Данилова разработала и реализовала коррекционно-развивающую программу, направленную на оптимизацию детско-родительских отношений в семье часто болеющего ребенка. Автор завершает исследование проведением контрольного этапа, представляет результаты, подтверждающие гипотезу исследования. Таким образом, работа является законченным исследованием, выполненным в русле психолого-педагогического исследования.

В заключение, хотелось бы уточнить у автора работы: в чем заключается авторский вклад в коррекционно-развивающей программе; какие показатели оптимизации детско-родительских отношений в семье часто болеющего ребенка автор выделяет.

Выпускная квалификационная работа магистра Даниловой Надежды Михайловны отвечает требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам магистров и заслуживает высокой оценки, а автор достоин присвоения квалификации «магистр психолого-педагогического образования».

Рецензент:

канд. психол. наук, доцент
кафедры психологии
КГПУ им. В.П. Астафьева



Е.Ю. Дубовик